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Câmara Municipal de Gravatá/PE
ATA DA 3a (TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE 2023, DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
GRAVATÁ/PE.

Aos (09) nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, ás 10 
horas e 18 minutos, na sala das sessões da Câmara Josefa de Oliveira Costa, 
presentes os Vereadores: LEONARDO JOSÉ DA SILVA, REGINALDO 
PEREIRA DA SILVA, VALERIANO BEZERRA DA SILVA, ADEILSON JOSÉ 
BENTO, LUIZ PREQUÉ ALVES DE OLIVEIRA e TADEU ORLANDO DO 
NASCIMENTO SANTOS, ANTÔNIO MANOEL DOS SANTOS, EDVALDO 
TRAJANO DA SILVA, JOSÉ ANTÔNIO DE MEDEIROS FILHO, JOSÉ 
ALERCIO DE FARIAS, JOSÉ ROMILDO DA SILVA e WERVESON LEANDRO 
DE ARAÚJO. Ausentes os vereadores BRUNO VILAR SALES, JIDEALDO 
MANOEL DANTAS e LEONARDO COTTARD GIESTOSA. O Exm°. Sr. 
Presidente, Leonardo José da Silva, convidou o vereador Tadeu Orlando do 
Nascimento Santos para assumir a 1a vice-presidência; o vereador Edvaldo 
Trajano da Silva para assumir a 2a vice-presidência e o vereador Werveson 
Leandro de Araújo. PARA PROCEDER A LEITURA DO TRECHO DA BÍBLIA 
SAGRADA: “E sabemos que todas as coisas contribuem juntamente para o 
bem daqueles que amam a Deus, daqueles que são chamados segundo o seu 
propósito." ROMANOS 8 VERSÍCULO 28, PALAVRA DO SENHOR. 
SUBMETEU À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO A ATA DA 1a REUNIÃO 
ORDINÁRIA, DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2023, OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM COMO SE ENCONTRAM: 
nenhum vereador discutiu, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 
SUBMETEU À APRECIAÇÃO DO PLENÁRIO A ATA DA 2a REUNIÃO 
ORDINÁRIA, DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2023, OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM COMO SE ENCONTRAM: 
nenhum vereador discutiu, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 
Deu inicio a leitura do EXPEDIENTE DO DIA: 1. PROJETO DE LEI N° 
003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO DE MEDEIROS 
FILHO, QUE “Dispõe sobre a obrigatoriedade de aquisição de macas, camas e 
cadeiras de rodas dimensionadas para obesos por hospitais, clínicas, postos 
de saúde e afins, públicos e privados.” 2. PROJETO DE LEI N° 004/2023, DE 
AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ALÉRCIO DE FARIAS, QUE “Denomina de 
“REGINALDO SANTIAGO” a Pracinha da entrada da cidade, no Jucá, neste 
município, e dá outras providências.” 3. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR LEONARDO JOSÉ DA SILVA, QUE
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“CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO GRAVATAENSE AO SR. FRAILAN MOTA." 
4. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 008/2023, DE AUTORIA DA MESA 
DIRETORA, “REAJUSTE DOS VENCIMENTOS MÍNIMO PARA OS 
SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO DO MUNICÍPIO DE GRAVATÁ/PE.” 
REQUERIMENTO N 022/2023, Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado, seja consignado na ata dos nossos trabalhos 
legislativos, VOTO DE APLAUSOS, para o Guarda Municipal, DIEGO DA 
SILVA CUNHA, Matrícula n°4130, que no dia 03/03/2023, ao atender um 
chamado evitar que o acusado pelo assassinato da mulher e do filho uma 
criança de 03 anos de idade ocorrido na cidade de Pombos, o mesmo 
evadiu-se do local dirigindo-se a BR 232, que em seguida entrou num ônibus 
que ia sentido Caruaru, e ao chegar na rodoviária de Gravatá/PE ,foi 
surpreendido pelo Guarda municipal evitando sua fuga até a chegada da 
Policial Militar da 5a CIPM e do 21° Batalhão da Policia Militar que deu voz de 
prisão ao acusado, vereador Edvaldo Trajano da Silva. REQUERIMENTO N 
023/2023, Requeiro á Mesa, ouvido o Plenário na forma regimental, que seja 
encaminhado ofício ao Exmo. Sr. PREFEITO que adote, em âmbito municipal, 
o piso salarial aprovado reeeníemente pelo Congresso Nacional através da LEI 
N°14.434, de 04 de agosto de 2022, para os enfermeiros, técnicos de 
enfermagem, auxiliares de enfermagem e parteiras, de autoria do vereador 
Leonardo Cortard Giestosa. REQUERIMENTO N 024/2023, Requeiro á Mesa, 
ouvido o Plenário na forma regimental, que seja encaminhado ofício ao Exmo. 
Sr. PREFEITO que adote, em âmbito municipal, o Reajuste Salarial dos 
Servidores deste município baseado no índice IPCA dos últimos 5 anos, de 
autoria do vereador Leonardo Cottard Giestosa. Câmara Municipal de 
Gravatá/PE. REQUERIMENTO N° 025/2023, Requerem à Mesa, ouvido o 
Plenário na forma regimental, que seja encaminhado ofício ao Prefeito do 
Município, Exrrf Sr. Joselito Gomes, para fins de conhecimento deste VOTO 
DE REPÚDIO contra todo e qualquer tipo de tentativas de cerceamento da 
liberdade de imprensa e de expressão, seja contra jornalistas, comunicadores 
sociais ou veículos de comunicação, que exercem o papel de bem informar à 
sociedade, de autoria do vereador Tadeu Orlando do Nascimento Santos. 
INDICAÇÃO N 094/2023, Indico à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do 
Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto à Secretaria de 
Infraestrutura, seja providenciado um reparo no canal localizado na Rua 15 de 
Novembro, próximo a casa do churrasqueira, Bairro Nossa Senhora das
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Graças, neste município, de autoria do vereador Tadeu Orlando do Nascimento 
Santos. INDICAÇÃO N 095/2023, Indico à Mesa, ouvido o Plenário na forma 
regimental, se aprovado seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do 
Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor 
competente, seja providenciada o Calçamento da Rua Joana Bezerra de 
Meneses, Bairro Nossa Senhora Das Graças, neste município, vereador José 
Romildo da Silva. INDICAÇÃO N 096/2023, Indico à Mesa, ouvido o Plenário 
na forma regimental, se aprovado seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. 
Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao 
setor competente, seja providenciada o Calçamento da Rua Delmiro Inácio, 
Bairro Área Verde, neste município, vereador José Romildo da Silva. 
INDICAÇÃO N 099/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado a Construção de uma Escola no loteamento Cruzeiro, por trás do 
Cemitério Santo Amaro, neste município, vereador Regínaldo Pereira da Silva. 
INDICAÇÃO N 100/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado o Calçamento da Rua Dom Ricardo de Castro Viela, Bairro 
Novo, neste município, vereador Reginaldo Pereira da Silva. INDICAÇÃO N 
101/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, 
seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, JOSELITO 
GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada um terreno, a fim de agregar as modalidades esportivas radicais 
com automobilístico, neste município, vereador Jidealdo Manoel Dantas. 
INDICAÇÃO N 102/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada a abertura da Rua da Paz com a Rua Hilda Gonzales, Bairro Alto 
da Boa Vista, neste Município, vereador Valeriano Bezerra da Silva. 
INDICAÇÃO N 103/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada a iluminação da Avenida Ceramista Luiz José Mendes 
Gonçalves, Bairro Nossa Senhora das Graças, neste Município, vereador 
Valeriano Bezerra da Silva. INDICAÇÃO N 104/2023, Indico a Mesa, ouvido
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Plenário na forma regimental, se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. 
Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto 
ao setor competente, seja providenciado o Recapeamento da Rua 
Desembargador Pedro Martiniano Lins, neste município, vereador José Alercio 
de Farias. INDICAÇÃO N 105/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma 
regimental, se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do 
Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao Secretário 
de Infraestrutura o Sr. Ricardo Malta, seja providenciado em Caráter de 
Urgência a Pavimentação e o Saneamento da Rua Antônio Eudóxio Ramos, no 
Bairro Novo, neste município, vereador José Antônio de Medeiros Filho. 
INDICAÇÃO N 106/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado a Aplicação de Identificadores Faciais nas Escolas da rede 
municipal, neste município, vereador Werveson Leandro de Araújo. 
INDICAÇÃO N 107/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado a Construção de um Teleférico no Alto do Cruzeiro, neste 
município, vereador Edvaldo Trajano da Silva. INDICAÇÃO N 108/2023, Indico 
a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, seja encaminhado 
ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, 
solicitando que, junto ao setor competente, seja providenciado o Calçamento 
da Rua Henrique Fonseca, localizada no Arruamento Isabela, Bairro da Boa 
Vista, neste município, vereador Edvaldo Trajano da Silva. INDICAÇÃO N 
109/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada 
seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do município, JOSELITO 
GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado o calçamento da Rua Dois Irmãos no Bairro Área Verde, neste 
Município, vereador Bruno Vilar Sales. INDICAÇÃO N 110/2023, Indico a Mesa, 
ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada seja encaminhado ofício ao 
Exm°. Sr. Prefeito do município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, 
junto ao setor competente, seja providenciado o calçamento da Rua Manoel 
Nascimento de Oliveira, Bairro Salgadão, neste Município, vereador Bruno Vilar 
Sales. INDICAÇÃO N 111/2023, indico a Mesa, ouvido Plenário na forma 
regimental, se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do 
Município, JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor
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competente, seja providenciada a Aquisição de Pneus Estepes para as 
Máquinas Patrol do Município, vereador Werveson Leandro de Araújo. 
INDICAÇÃO N 112/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada uma área, afim de agregar realizações de encontros de carros 
de som automotivo, neste município, vereador Jidealdo Manoel Dantas. 
INDICAÇÃO N 113/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciada Com Urgência uma (1) coletora de lixo para rua localizada atrás 
do cemitério, nas proximidades da Igreja Maranata e Bar da Salada, Bairro 
Loteamento Cruzeiro, neste município, vereador Antônio Manoel dos Santos. 
INDICAÇÃO N 114/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, 
se aprovada, seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, 
JOSELITO GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado a Instalação de Câmeras de Monitoramento nas Escolas 
Municipais do nosso Município, vereador Leonardo José da Silva. INDICAÇÃO 
N 115/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada, 
seja encaminhado ofício ao Exm°. Sr. Prefeito do Município, JOSELITO 
GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, seja 
providenciado o Calçamento da Rua Padre Tito de Barras, localizada no Bairro 
Novo, neste município, vereador Leonardo José da Silva. INDICAÇÃO N 
116/2023, Indico a Mesa, ouvido Plenário na forma regimental, se aprovada 
seja encaminhado ofício ao Exrrf. Sr. Prefeito do município, JOSELITO 
GOMES DA SILVA, solicitando que, junto ao setor competente, o PODER 
EXECUTIVO PROMOVA POLÍTICAS PÚBLICAS VISANDO INCENTIVAR A 
CONTRATAÇÃO DE JOVENS APRENDIZES PELAS EMPRESAS SITUADAS 
NO MUNICÍPIO DE GRAVATÁ, vereador Tadeu Orlando do Nascimento 
Santos. O 1o secretário leu pronunciamento de sua autoria: “ Na condição 
de representante do povo e da sociedade de Gravatá, sinto-me no dever legal 
de registrar que fui procurado por alguns advogados deste Município, 
insatisfeitos com a postura adotada pelo Dr. Fernando Ribeiro no último dia 19 
de abril de, sem conversar com os colegas, anunciar a criação de uma 
Subseção nesta cidade.A indignação maior dos advogados reside no fato de 
serem conhecedores de que o anúncio se dá como meio de vingança política,
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derrota acachapante sofrida nas urnas na última eleição da classe, diferença 
essa que quase o fez perder Dr. Fernando Ribeiro a eleição para os opositores 
da classe.A indignação maior dos advogados reside no fato de serem 
conhecedores de que o anúncio se dá como meio de vingança política, como 
tentativa de atingir a Subseção Vitória de Santo Antão pelo fato da derrota 
acachapante sofrida nas urnas na última eleição da classe, diferença essa que 
quase o fez perder Dr. Fernando Ribeiro a eleição para os opositores da 
classe. É sabido também ter essa Casa Legislativa aprovado Projeto de 
doação de terreno para referida entidade nesta cidade, espaço esse que não 
tem sido priorizado pela gestão do Dr. Fernando Ribeiro. O mais grave é que o 
Presidente Fernando Ribeiro visitou a Prefeitura de Gravatá e publicou na 
mídia da OAB que o pedido de criação havia partido dos advogados de 
Gravatá e do Prefeito, o que não procede. Relataram-se alguns advogados que 
Fernando Ribeiro, desde que assumiu a Presidência da OAB Estadual tem 
perseguido a Subseção Vitória, demitindo funcionária, retirado segurança, 
estagiários, etc. Em verdade, o Dr. Fernando Ribeiro pediu para ser recebido 
ao Prefeito de Gravatá e ao Procurador, ocasião em que aproveitou para tirar 
uma foto e dizer que a solicitação da criação da Subseção partiu da Prefeitura, 
o que não reflete a verdade. Estamos numa democracia e a OAB deve dar 
exemplo da vontade da maioria. Por isso, deixo o presente registro nesta Casa, 
solicitando que destas palavras se dê conhecimento ao Presidente da 
Subseção Vitória de Santo Antão, ao Presidente da OAB Estadual e Presidente 
do Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, com sede em 
Brasilia/DF. Após leitura, o vereador Luiz Prequé Alves de oliveira, pediu 
questão de ordem, para verificar o pronunciamento lido pelo 1o secretário, 
momento em que constatou que não havia identificação do autor, sendo 
esclarecido pelo Presidente da Mesa que era de autoria do vereador Reginaldo 
Pereira da Silva, 1o secretário, porém, estava sem sua assinatura. Por isso, o 
vereador Luiz Prequé Alves de Oliveira declarou que o documento lido não 
possuía validade. Não foram inscritos vereadores no livro de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Iniciou a ORDEM DO DIA: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 003/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ ROMILDO 
DA SILVA, QUE “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO GRAVATAENSE AO SR. 
JARYS BORGES CABRAL.” EM ÚNICA DISCUSSÃO: o autor e o vereador 
Luiz Prequé Alves de Oliveira discutiram o projeto; EM ÚNICA VOTAÇÃO: 
aprovado por unanimidade dos presentes. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 
004/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR WER
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ARAÚJO, QUE “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO GRAVATAENSE AO SR. 
LUÍS WALTER FRIAS DE SIQUEIRA “VAVÁ." EM ÚNICA DISCUSSÃO: 
nenhum vereador discutiu o projeto; EM ÚNICA VOTAÇÃO: aprovado por 
unanimidade dos presentes. REQUERIMENTOS N° 014/2023, 015/2023, 
016/2023, 017/2023, 018/2023, 019/2023, 021/2023. INDICAÇÕES N° 71/2023, 
72/2023, 73/2023, 74/2023, 75/2023, 76/2023, 77/2023, 78/2023, 79/2023, 
80/2023, 81/2023, 82/2023, 83/2023, 84/2023, 85/2023, 86/2023, 87/2023, 
89/2023 foi retirada para correção, 90/2023, 91/2023, 92/2023, 93/2023 foi 
retirada pelo autor. Todos os requerimentos e indicações colocados em 
votação, foram aprovados por unanimidade dos presentes. Agradeço a 
compreensão e a presença de todos os senhores vereadores, aos servidores 
deste Poder, e nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a 3a reunião 
ordinária do 2° período legislativo de 2023, às 11 (onze) horas e 40 (quarenta) 
minutos. O teor desta sessão, gravada na íntegra em arquivo eletrônico, ficará 
nos anais desta Casa Legislativa. E eu Reginaldo Pereira da Silva, o 
Secretário, subscrevo e assino a presente ata com o Presidente da Mesa
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